

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 141 (7563)

Суббота, 23 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА НА ФИНИШЕ ГОДА

Слову верны

В колхозе «Родина» первой приступила к реализации тресты бригада, руководит которой О. Тихонов. На 24 гектарах полеводы выращивали «северный шелк». На заключительном этапе работы со льном применялся оправдывающий себя метод, когда сортировка велась в полевых условиях. А уж затем дело было за колхозными трактористами и шоферами, доставлявшими продукцию на завод.

Труженики бригады, подсчитав свои возможности, дали слово план льнозаготовок выполнить ко Дню Советской Конституции. Взятое обязательство они держат с честью.

Успеху дела способствуют старания не только полеводов, но и работников других категорий. На сортировке тресты хорошо трудятся доярки З. В. Тихонова и А. И. Тихонова. Не отказывают в помощи пенсионеры П. З. Захарова, К. В. Васильева, А. В. Васильева. Из плана 75 центнеров на за-

вод отгружено 63,3 центнера продукции в переводе на льноволокно. Принята треста номером 1,10. Всю имеющуюся продукцию труженики бригады отправят раньше срока, намеченного в обязательствах.

А. Тихонов,
председатель исполкома
Болгатовского сельского Совета.

Поддержали призыв

Освободившиеся от полевых работ механизаторы нашего колхоза без промедления приступили к ремонту техники. Условия работы в мастерской нельзя назвать хорошими. Однако каждый из механизаторов стремится подготовить машины так, чтобы они не подвели в горячее время завершающего года пятилетки.

Добросовестно трудятся трактористы Абрам Васильевич Егоров, Геннадий Андреевич Ефимов, Владимир Васильевич Васильев. Их примеру следуют другие. Отремонтированы и поставлены на линейку готовности семь зерно-

вых и льняных сеялок, четыре культиватора, несколько плугов. На состоявшемся совещании механизаторы поддержали призыв пустошан о своевременном приведении в готовность сельскохозяйственной техники. Они решили ускорить темпы ремонтных работ. Почвообрабатывающие и посевные агрегаты будут отремонтированы до 1 января 1975 года. Намечены конкретные сроки завершения подготовки всех сельскохозяйственных машин.

Н. Илларионов,
главный механик
колхоза «Красное Заречье».

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПРОДАЖИ ЛЬНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 22 НОЯБРЯ

(в процентах к плану в переводе на волокно. Оперативные данные)

«Путь к коммунизму»	83
«Родина»	53
Имени Жданова	26
Имени Мичурина	25
«Урожай»	24
«Авангард»	21
Имени Любимова	20
«Красный Октябрь»	20
«Большевик»	19
«Красное Заречье»	19
«Заветы Ленина»	18
«Духновский»	17
«Варыгинский»	16
«XXI партсъезд»	14
«Салют»	9
«Вперед»	3
«Победа Ильича»	3
«Организатор»	2
По району	23

ПО ОПОЧКЕ И РАЙОНУ

НОВОГОДНИЕ ПРИМЕТЫ

До нового года еще порядочно времени, но о его приближении нам напоминают во многих магазинах. Работники торговли вовсю ведут продажу елочных украшений и игрушек. На прилавках магазинов выстроились деды-морозы, сверкающие зеленью и серебром искусствен-

ные елки. Прилавки заставлены различными игрушками из стекла, масками, хлопушками, серпантинном, пакетами «снежка».

Ни один малыш не пройдет мимо разно-

цветных сверкающих игрушек. Он обязательно приведет к прилавку маму и даже самую неговорчивую убедит их купить.

И. Дмитриев.

НА ЩИТ РАЙОННОГО ВЕСТНИКА

Коллектив Кировской молочнотоварной фермы колхоза «Путь к коммунизму» (старшая доярка А. К. Гусарова) выполнил годовое социалистическое обязательство по валовому производству молока в количестве 190 тонн.

Выполнил **годовой**

Парк пополнился

На полтара десятка грузовых автомашин пополнился в первых числах ноября машинный парк колхозов и совхозов района. Все они прошли обкатку на перевозке урожая-74 в южных районах страны, а теперь честно трудятся на опочечких дорогах.

В. Дмитриев.

СТО на 400

Много хлопот в колхозах и совхозах района доставляет техническое обслуживание автомобилей парка. Не везде могут дать точный диагноз «болезни» двигателя, коробки передач и других узлов машины. Скоро эти заботы отпадут.

На днях в районное объединение «Сельхозтехника» поступит сметно-проектная документация на строительство станции технического обслуживания 400 грузовых автомобилей в год. Общая сметная стоимость строительства станции — 800 тысяч рублей.

Ю. Иванов.

КАДРЫ ДЛЯ НОВОГО ЦЕХА

Скоро начнет работать новый цех ремонтного завода. К этому важному событию готовится весь коллектив. Большое внимание уделяется подготовке кадров. Окончили учебу и вернулись на завод 17 человек. Среди них слесари, кочегары, лаборанты и рабочие других специальностей.

Е. Иванова.

Культпросветучреждения

З И М О Й

Под руководством партийных организаций учреждения культуры района в последние годы добились немалых успехов в осуществлении задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Культурно-просветительная работа поднялась на качественно новую ступень, повысилась ее роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

Политическое воспитание трудящихся неразрывно связано с жизнью, производством, практикой коммунистического строительства. Помогать производству, помогать своему трудовому коллективу — одна из постоянных и важных задач культурпросветучреждений. Умело ведут производственную пропаганду Подлипский, Лобовский, Матюшкинский сельские Дома культуры. Главное в их работе — оперативность. Здесь проводятся вечера-встречи, вечера-портреты, на которых идет живой разговор о практических делах на полях и фермах. Проходят тематические вечера «Земля и люди», «Механизатор — хозяин поля», посвященные в механизаторы, проводятся лектории по экономическим проблемам и другие мероприятия.

Важной формой воспитания нового человека стало соревнование. Вот почему клубы считают участие в развитии социалистического соревнования одной из основных сфер своей деятельности.

Задача работников и активистов клубов и библиотек заключается в том, чтобы создать благоприятные условия для полного претворения в жизнь ленинских принципов соревнования — гласности, сравнимости результатов, товарищеской взаимопомощи, возможности повторения лучшего практического опыта.

Зима — пора экономической учебы трудящихся. В постановлении Центрального Комитета КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» (1971 г.) поставлена задача повысить роль массово-политической, производственной пропаганды и культурно-просветительной работы в системе экономического обучения всех слоев населения. Необходимо шире использовать в этих целях клубную наглядную агитацию, массовые мероприятия.

Важным средством идейно-политического, эстетического и художественного воспитания масс служит самодеятельность. Сейчас на полях нет страды. Основная часть населения трудится в населенных пунктах, на фермах. Это требует умелой организации отдыха трудящихся в вечернее время и в выходные дни.

Однако в Духновском, Барабанском, Заверняковском сельских клубах до сего времени скучно, нет художественной самодеятельности, не организован отдых людей. Помочь рабочим, колхозникам и служащим целеустремленно проводить свой отдых и досуг, научить людей разумно распоряжаться свободным временем — ответственная и каждодневная задача каждого культурпросветучреждения. Надо активнее внедрять в быт новые социалистические традиции. На основе народного творчества необходимо чаще устраивать торжественные, идейно и эмоционально насыщенные современные обряды, охватывающие различные стороны труда, жизни и быта людей.

Сегодня, как никогда раньше, перед культурпросветучреждениями партии поставлена задача стать подлинными боевыми пропагандистами советского образа жизни, нести людям правду о нем, все более активно и целеустремленно, на ярких, убедительных примерах раскрывать преимущества социалистического строя.

Сила культурно-просветительных учреждений — в партийном руководстве. Партийные организации обязаны обеспечить постоянный контроль и оказывать конкретную помощь клубам и библиотекам.

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ИРАНСКОЮ РЕСПУБЛИКУ

По приглашению Генерального секретаря регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения (БААС), Президента Ирака Ахмеда Хасана аль-Бахра, а также руководства партии БААС Ирака Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев посетит Иракскую Республику с дружественным официальным визитом во второй половине января 1975 года.

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В СИРИЙСКУЮ АРАБСКУЮ РЕСПУБЛИКУ

По приглашению Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения, Президента САР товарища Х. Асада Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев посетит Сирийскую Арабскую Республику с дружественным официальным визитом во второй половине января 1975 года.



Медаль «Ветеран Труда».
(Фотохроника ТАСС).

А. Федоров.

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

В центре внимания

В 1970 году ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились с призывом ко всем трудящимся улучшить использование резервов производства и усилить режим экономии материальных ценностей.

Как кровное дело воспринял этот призыв коллектив учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества глухонемых. Партийной, комсомольской и профсоюзной организациями, администрацией были приняты меры к тому, чтобы закрыть заслон всем потерям.

Наше предприятие строго лимитировано сырьем и материалами. Поэтому был установлен постоянный контроль за их расходом, главная цель которого — не выходить из установленных нормативов. Эта цель была достигнута.

Большое внимание уделяется качественному показателю. Надо было достигнуть выпуска товаров только высокого качества. На протяжении последнего времени сокращен брак до минимума. Вопросы экономии и бережливости были обусловлены в социалистических обязательствах рабочих, бригад, участков и в целом коллектива. Итоги их выполнения подводятся регулярно.

Все это дало возможность, в 1973—1974 гг. получить экономно сырья и материалов более чем на 4000 рублей.

Борьба за экономно и бережливость и впредь будет стоять в центре внимания коллектива.

Л. Захарова,
экономист УПП ВОГ.

ЗНАМЯ — ОПОЧКЕ

Наш город участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании городов, насчитывающих население менее 100 тысяч человек, за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию.

В третьем квартале выполнены в основном планы по всем показателям. Так, план капитального ремонта жилого фонда выполнен на 107 процентов, жилищного строительства — на 116. А по капитальному ремонту дорог и тротуаров уже выполнены годовые социалистические обязательства на 180 процентов.

По итогам третьего квартала 1974 года город Опочка признан победителем в социалистическом соревновании. Городу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия в сумме 2000 рублей.

А. СТЕПАНОВ.

НОВЫЙ ПУНКТ

Районная библиотека имени А. С. Пушкина открыла новый пункт выдачи в цехе № 8 Опочечского отделения Псковского завода АТС. При открытии пункта учитывалось, что это предприятие, где около 70 процентов работающих составляют молодые рабочие. Для них подбирается соответствующая литература.

Рабочим цеха нет необходимо-

сти идти в библиотеку. Они могут получить книги на месте в установленное время. Здесь уже насчитывается более 50 читателей.

Теперь в городе действуют четыре таких пункта.

В. Краснова,
заведующая передвижным фондом районной библиотеки.

В канун 57-й годовщины Великой Октября бригада стерженщиц ремонтного завода рапортовала о выполнении пятилетнего плана.

НА СНИМКЕ: ударники ком-

мунистического труда слева направо: А. Г. Матвеева (бригадир), А. И. Александрова, И. Ф. Лапшина, Е. П. Яковлева, У. И. Николаева.

Фото Ю. Орлова.



Месячник благоустройства

В октябре-ноябре проведен месячник по благоустройству города, озеленению улиц, дворов, скверов. В нем приняли участие жители города, коллективы предприятий, организаций, общественники. В период месячника проводились рейды общественными инспекторами, работниками санэпидстанции с целью наведения санитарного порядка там, где он отсутствует.

Дополнился зеленый наряд на городских улицах. На них высажено две тысячи декоративного кустарника, 55 яблонь, 90 лип, 50 кленов. Впервые в городе высажено 50 каштанов. Они украсят с обеих сторон подъезды к мосту через р. Великую. Высадили их коллектив ДЭУ-144.

Активное участие в месячнике чистоты приняли жители улиц Садовой, Ленинской, ученики средней школы № 3, рабочие

ПМК-538. Они навели порядок на улицах, благоустроили и озеленили свои территории. Значительная работа проделана по дезинфекции колодцев, ликвидации свалок мусора.

Есть и пассивные горожане и целые коллективы. Для них чистота и порядок в своем городе, его зеленый наряд — дело второстепенное. Так, например, не соизволил принять участия в озеленении прилегающей территории коллектив райпо. Возле столовой, что на базаре, не посажено ни одного деревца. Неприглядная картина остается у торговых точек сменторга, общепита. Следует приводить в порядок и общественный туалет возле рынка.

В. Григорьева,
мастер благоустройства комбината коммунальных предприятий.

Первое выступление

Первое выступление лучших участников студии балетного танца состоялось в Опочке перед участниками торжественного заседания, посвященного 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Студия создана при районном Доме культуры. Руководит ею выпускница Псковского культурно-просветительного училища Антонина Николаевна Арефьева, аккомпанирует преподаватель Опочечкой музыкальной школы Арка-

дий Иванович Трофимов, которые всей душой преданы своему делу, любят искусство.

Занятия студии проводятся в субботу и воскресенье. В ней занимается 35 человек.

— А сколько радости, — говорит А. Н. Арефьева, — приносит школа современного танца детям — нашему резерву на будущее. Ребята подрастут и придут на наши вечера, мы их научим танцевать.

Научить красиво, изящно исполнять современные танцы — главное призвание студии.

З. Семенова,
директор районного Дома культуры.

Двери всегда открыты

В формировании всесторонне развитого, духовно богатого человека, активного члена общества немалая роль принадлежит эстетическому воспитанию. Одной из действенных форм его является музыкальное образование.

Большая тяга к музыкальному образованию проявляется у детей нашего города. Об этом говорит тот факт, что школа ежегодно принимает на отделения баяна, аккордеона и фортепиано около сорока учащихся. Мы выпускаем ежегодно не менее 15 человек.

Коллектив музыкальной школы ставит своей задачей как можно больше привлечь детей к музыке. С этой целью у нас открыт класс домры, в котором занимаются двенадцать учащихся.

Кроме того, нами организован цикл лекций-конcertов с тем, чтобы расширить кругозор ребят, вызвать любовь к прекрасному. Здесь мы стремимся сообщить им определенную сумму музыкальных знаний, научить ребят слушать и понимать музыку.

В нынешнем году открыли при школе музыкальный лекторий фортепианного и народного отделов, которыми руководят опытные педагоги Э. Н. Дроздецкая и А. И. Трофимов. Уже состоялось первое занятие на тему музыки Прокофьева симфоническая поэма «Петя и волк». Сюда мы стараемся привлечь детей из общеобразовательных школ.

Преподаватели приложат все силы, знания и навыки для того, чтобы выполнить стоящие перед музыкальной школой задачи.

В. Павлов,
директор музыкальной школы.

Зима — суровый ревизор

Скоро явится зима. Встретить ее всесторонне подготовленно — значит обеспечить нормальную работу многим предприятиям, коллективам. Мы побывали в некоторых коммунальных предприятиях, посмотрели их готовность к работе в зимних условиях.

Если говорить в целом, то нынешняя подготовка к зиме коммунальных предприятий проходит более организованно, чем это было в прошлом году. Имеется план мероприятий по каждому предприятию — котельной, гостинице, бане и другим. Большинство пунктов уже выполнено.

Источником тепла для многих домов является котельная. От ее четкой работы зависит домашний уют и настроение тех, кто проживает в коммунальных квартирах. Она оказывает определенное влияние на настроение и работоспособность во многих учреждениях. Будет тепло в комнатах и кабинетах, значит и работа будет спориться. Не будет этого, значит поток жалоб, недобрые слова в адрес работников и руководителей, отвечающих за этот участок.

В котельной имеется необходимый запас топлива. К началу

отопительного сезона был произведен косметический ремонт, приведено в порядок оборудование. И хотя с начала отопительного сезона прошло немногим более месяца, и к тому же холодных дней и ночей еще не было, а два котла уже на ремонте. Не укомплектован и штат коцегаров, из двенадцати по штату их имеется восемь.

Оставили свои недоделки и строители ПМК-538. Они не благоустроили территорию вокруг котельной, где полно грязи.

Труд коцегара нелегкий, притом в котельной, работающей на твердом топливе. Он в какой-то степени облегчается тем, что подвозка топлива в котельной механизирована. Однако, и коцегарам следует более добросовестно относиться к труду, помнить, что они обеспечивают теплом многие дома, не допускать прошлых ошибок. Когда в ночное время температура в квартирах не поднималась выше 10—12 градусов.

Городская гостиница. В ее здании не раз проводились переделки, переоборудование и все же до необходимого уюта, которым располагают современные гостиницы, здесь далеко. Мы имеем ввиду не первоклассные гости-

ницы, а гостиницы таких же городов, как Опочка. И все же в нашей гостинице созданы необходимые условия для ее жителей. В комнатах чистота и порядок. Имется вода, канализация, централизованное отопление. Оказываются ряд услуг, организовано хранение ручного багажа, можно купить талоны на бензин.

В летнее время произведен ремонт, в комнатах убраны печи. Предприятие подготовилось к зиме. Однако, мелочи портят общий вид, создают впечатление, что ее хозяева их не замечают. Это и дыры в деревянных полах, и ветхие шторы на окнах в отдельных номерах, и оставленные на стенках незакрашенные пятна после работы связистов, и непривинченные на оконных рамах шпингалеты. Не украшают гостиницу обрывки свисающих водосточных труб с фасадной стороны.

После ремонта в городской бане стало чище. Но ремонт не коснулся переоборудования душевых, а в них крайне неудобно. Душевые очень маленькие, тесные, неуютные. Неплохо бы иметь там краны и тазы для мытья головы.

Еще не было настоящего холода, а вода в бане бывает чуть теплой.

Так было и в воскресенье 17 ноября. Это вызывает недовольство горожан. Не реагировать на это никак нельзя.

Следует чаще проверять краны горячей воды в моченых отделениях, заменять вышедшие из строя, следить за исправностью тазиков, наводить соответствующий порядок в раздевалках.

Не все в порядке и с колонками на городских улицах. Правда, многие из них уже переведены на зимний режим работы. Но некоторые часто выходят из строя, длительное время бездействуют, что заставляет людей писать жалобы. За колонками нужно вести систематический технический уход, тогда они будут исправно выполнять свою роль. Пока этого нет.

Зима — строгий ревизор. Встретить ее нужно всесторонне подготовленными, так, чтобы не было жалоб на работу предприятий коммунального хозяйства. И с тем, что еще недоделано, не подготовлено следует поторопиться.

А. Андреева,
председатель районной плановой комиссии.
А. Соловьева,
районный архитектор.
И. Гулько,
сотрудник газеты «Красный маяк».

23 ноября
Более по
трудится
Ива
тракторист
шет, сеет, у
добросовест
награждали
и, ценным
Участвуя
В С
Подгото
кадров —
венная за
ред колле
совхозов.
вень меха
изводствен
буз ква
выков, ум
многими а
В район
по подгото
Организов
совхозе «Д
в течение
ния будут
ность мех
Ни
За дерев
ологом скл
стры. Раб
тны жгут
тепла, ско
необходим
вершено сп
длительн
стище трес
В центра
Победа Ил
кой культ
стваров. С
приложили
вырасти
И вырастил
но свидетел
воусах св
ныне, малоз
жаль затрач
сколько ль
молочены. О
льносемян г
ли, поскольку
безвозвратн
часть семян
Сейчас гл
самый крат
тресту под
уже там ве
странно, в
спешат с э
выходит со
Когда мы
нами первой
ли, что сего
дного людей
А вот нака
только трое
Одна из п
сылаются в
ые затрудн

Наш календарь
И. Д. ПАПАНИН



25 ноября исполняется 80 лет со дня рождения (1894) известного советского полярника Ивана Дмитриевича Папанина. В 1937—1938 гг. он руководил 1-й советской научно-исследовательской станцией на дрейфующей льдине в Центральной Арктике — «Северный полюс-1» (в экспедиции участвовали также П. П. Ширшов, Е. К. Федоров, Э. Т. Кренкель). Дрейф, длившийся 274 дня, внес большой вклад в науку. Большие организаторские способности И. Д. Папанина проявились также на посту начальника Главсевморпути, начальника отдела морских экспедиционных работ АН СССР, директора Института биологии внутренних вод.

Советское государство высоко оценило заслуги И. Д. Папанина. Он является дважды Героем Советского Союза.

Фотохроника ТАСС.

Вести из стран социализма

Кооператив номер один

Когда крестьяне села Кая, что в Щецинском воеводстве, ставили свои подписи под протоколом, датированным 27 марта 1949 года и возмещавшем о рождении производственного земельного кооператива «Совместный сев», никто из них не предполагал, что это коллективное хозяйство будет занесено во всепольский список под первым номером.

Сегодня кооператив славится на всю страну как «столица картофеля». Разведением этой культуры труженики полей занимаются с первых дней основания хозяйства. Средняя урожайность — 300 центнеров с гектара. Кроме того, кооператив специализируется на поставках государству семенного картофеля — ежегодно до 4 тысяч тонн. Разводят тут и крупный рогатый скот.

Если вы сегодня пройдете по улицам села, невольно напраши-

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

В ТЕЧЕНИЕ почти двухсот лет английские колонизаторы грабили национальные богатства Индии, препятствовали экономическому развитию, привели к застою социальную структуру общества. Два с половиной десятилетия — это ничтожно малый срок в жизни народа, история которого исчисляется тысячелетиями. Однако именно в течение этого исторически короткого срока независимого развития в жизни индийского народа произошли перемены, которые придали новый облик древней земле Индии. И сейчас еще страна преодолевает тяжелое наследие колониальной эпохи — бедность, безработицу, экономическую отсталость, социальное неравенство, но вместе с тем за годы независимости республика сделала большой шаг вперед.

Страна до сих пор сталкивается с трудностями, которые характерны для развивающихся стран в сложный период роста, и тем не менее Индия уже ставит перед собой задачу — добиться

Новый облик древней Индии

полной экономической самообеспечиваемости. Не имевшая в колониальную эпоху собственного машиностроения, ныне страна не только во многом удовлетворяет собственные потребности, но и во все больших масштабах экспортирует продукцию этой отрасли. Например, индийские трансформаторы пользуются широким спросом как в странах Азии, Африки и Латинской Америки, так и в промышленно развитых государствах.

Страна, которая некогда была аграрно-сырьевым придатком Британской империи, приобрела индустриальный облик. Вот некоторые цифры, свидетельствующие об этом. За годы независимости мощность индийских металлургических заводов увеличилась с 1,5 миллиона тонн в год до 9 миллионов тонн. Добыча угля — с 35 миллионов тонн до 72 миллионов тонн, мощность электростанций — с 2,05 миллиона киловатт до 16,4 миллиона киловатт, в десятки раз возросла добыча

нефти и производство нефтепродуктов. Определенных успехов добились и сельское хозяйство. Индия предостит еще решить много сложных проблем на пути социально-экономического прогресса. Индийские трудящиеся выступают за справедливое распределение материальных благ, за ликвидацию огромной экономической пропасти, разделяющей имущих и неимущих, беднейшие слои населения и крупных землевладельцев и капиталистов. Как показала закончившаяся недавно забастовка индийских железнодорожников, в которой приняло участие более миллиона человек, рабочий класс Индии,

все трудовые люди полны решимости отстаивать свои законные права в борьбе против монополии и крупного частного капитала.

Несмотря на все сегодняшние трудности, индийский народ уверенностью и надеждой смотрит в будущее. Он решительно поддерживает курс радикальных социально-экономических преобразований, проводимый правящей партией Индийский национальный конгресс.

С. БУЛАНЦЕВ (ТАСС)

Говорит колхозный радиоузел

Диктор — вторая профессия старшей пионервожатой школы № 15 «Алмагуль» Овлякулиевой. Выполнять эту обязанность на общественных началах поручила ей партийная организация колхоза «Москва» Чарджоуского района Туркмени. Знакомый голос Алмагуль колхозники часто слышат дома, на полевых станах, на животноводческих фермах.

А. Овлякулиева много времени и труда отдает организации материалов для передач «Новости нашего колхоза». С тех пор, как она стала диктором, в два раза вырос авторский актив редакции колхозных последних известий. Перед микрофоном выступают руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, бригадиры, механизаторы, члены районной организации общества «Знание».

В передачах колхозного радио постоянными стали разделы «Передовики нашего хозяйства»,

«Дадим больше высококачественной дешевой продукции», «Пять недель по колхозному радио передаются обзоры событий международной жизни».

Во всех колхозах Чарджоуского района есть собственные радиоузлы. Организует передачи большая группа учителей, инженеров, работников культурно-просветительных учреждений. Отдел пропаганды и агитации райкома партии, помогая совершенствовать качество местного вещания, привлекает к этому партийных и советских работников, лекторов, пропагандистов.

М. РУЧКИН (ТАСС)

г. Ашхабад.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 НОЯБРЯ

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа документальных фильмов. 10.00 — Концерт. 16.00 — «Очерки истории нашей Родины». 16.30 — «Сказки Андерсена». 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — Концерт учащихся музыкально-хореографической школы. 18.15 — Программа, посвященная 50-летию III съезда Мологской народно-революционной партии и провозглашения Мологской Народной Республики. 20.00 — Авторский вечер поэта Е. Евтушенко. 21.00 — «Время». По окончании — Продолжение авторского вечера поэта Е. Евтушенко.



Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ОПОЗНАНИЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ»

Начало сеансов в 17 и 19 час.

Участок № 4 мехколони № 17 набирает на курсы электромонтеров. Обучение в г. Пскове. Занятия с 1 декабря 1974 г. Срок обучения три месяца, выплачивается стипендия 76 рублей в месяц.

О ЕДИНЫХ РАБОЧИХ СУББОТАХ

ИСПОЛКОМ областного Совета и президиум облсовпрофа постановили: для компенсации недоработки годового баланса рабочего времени рабочими и служащими предприятий и организаций, имеющих восьмичасовую продолжительность рабочего дня при пятидневной рабочей неделе, установить на 1975 год единые рабочие субботы: 15 февраля, 29 марта, 31 мая, 25 октября, 29 ноября и 27 декабря. Продолжительность работы в эти субботы установить: в феврале, марте и мае по 8 часов, в октябре — декабре — по 7 часов.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 14, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2189

Тираж 6184

ГОРОД В ГОРОДЕ

Кварталы новых жилых домов, предприятия, спортивные комплексы вырастут на северо-западной окраине Еревана, в районе нынешнего села Давидашен. Природно-климатические условия местности, близость к основным промышленным объектам столицы и зоне отдыха способствуют разрыванию здесь крупного жилищного строительства. Большой мост через живописное ущелье реки Раздан и скоростная автомагистраль соединят новый

город с центром города Еревана. Давидашен — это город в городе, рассчитанный на 150 тысяч человек. Для каждого жителя предусмотрено 12 квадратных метров жилой площади. Шесть его жилых массивов спланированы так, что они будут расположены примерно на равном расстоянии от административных и хозяйственных учреждений.

Через Давидашен пройдут дороги, которые кратчайшим путем свяжут Ереван с курортами севера республики.

Л. ГУКАСЯН, (ТАСС)

г. Ереван.

Прыжок с пятого этажа

Это произошло в Мелитополе. «Скорую помощь» вызвали к дому номер 5-а по улице им. Крупской. Но вместо четырехлетнего ребенка, упавшего с пятого этажа, как значилось в вызове, на земле лежала потерявшая сознание женщина.

Четырехлетний Вова Самбурский играл на балконе пятого этажа. Его отец, Иван Григорьевич, кузнец одного из заводов, занимался домашними делами и не заметил, как сын пролез через решетку балкона и полетел вниз. Несчастье увидела проходившая мимо женщина. От испуга она потеряла сознание. А мальчик тем временем встал с земли, отряхнул пыль с костюмчика и как ни в чем не бывало спросил: «Где мой мяч?»

Врачи внимательно обследовали ребенка и установили,

что он совершенно здоров.

Газета «Радянська Украина», поместившая эту информацию, сопровождает ее комментарием главного врача Киевского научно-исследовательского института ортопедии и травматологии А. И. Палатного:

«Часто случается обратное: падение с небольшой высоты заканчивается неудачно и даже трагически. Случай, о котором идет речь, оказался счастливым. Ребенок упал на мягкую землю, небольшой вес его тела и относительная упругость костей, а также то, что мальчик не успел испугаться, сыграли свою положительную роль. Однако это исключительный случай».

Л. Бичай.

ЭВМ НА СЛУЖБЕ ТРУДОУСТРОЙСТВА



нать сведения об условиях труда и многие другие.

НА СНИМКЕ: в машинном зале системы АИСТР. Техник-оператор Разня Абдульмянова обра-

батывает на ЭВМ сведения о вакансиях на московских предприятиях.

Фото Б. Корзина.

Фотохроника ТАСС.

Люди меняют работу. Одни — потому что получили квартиру в новом районе, и теперь дорога на работу занимает слишком много времени. Другие — потому что предприятие, на котором они работали, выведено за пределы Москвы. Для облегчения таких поисков несколько лет назад в столице было создано городское Бюро по трудоустройству и информации населения. За время существования бюро с его помощью нашли или переменили работу почти 400 тысяч человек.

В настоящее время в Главном научно-исследовательском вычислительном центре Мосгорисполкома совместно с Управлением по использованию трудовых ресурсов и Бюро по трудоустройству и информации населения разработана автоматизированная информационная система трудовых ресурсов — АИСТР. Ее электронная память будет хранить данные о потребностях предприятий и учреждений Москвы по 10 тысячам профессий, а также запоми-

К
И
О
Газета
№ 14
ТЕ
Л
В пар
совхоза
надать
них бол
торы.
На д
ное собр
обсужде
коммуни
постанов
КПСС
нию исп
трактор
Д
Механи
хорошо
ево време
скохозяйс
сенне
шающего
очередной
считают
готовности
и посеви
ведется и
В рабо
с кажды
ется все
стерской